
Άρθρο από εργαζόμενους του ΑΤΤΙΚΟΥ με αφορμή
τους εργολάβους

Τακτική ΜΑΟ ΤΣΕ ΤΟΥΝΓΚ ακολουθεί η νεομνημονιακή – ευρώδουλη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –ΑΝΕΛ: Από την
περιφέρεια προς το κέντρο.

Η “επανάσταση” εκδίωξης των εργολάβων και η μάχη κατά της «διαπλοκής» ξεκίνησε από τα Τρίκαλα,
πάει προς Λαμία και …. πλησιάζει στην Αθήνα. Τελικά, έτσι όπως πάει, οι νέες ατομικές συμβάσεις των
εργολαβικών εργαζομένων (που θα λήγουν σύμφωνα με την κυβερνητική εγκύκλιο τον Δεκέμβρη του
2017) θα υπογραφούν σε κανά χρόνο (γύρω στον Οκτώβρη του 2017), ίσως και με πρωθυπουργικά
εγκαίνια, θα διαρκέσουν για κανά περίπου μήνα και … μετά;

Μετά ΟΛΟΙ οι εργαζόμενοι στις εργολαβίες της υγείας, όπως και οι νεοπροσληφθέντες νοσηλευτές και
γιατροί άλλωστε, θα προσληφθούν – με ατομικές συμβάσεις, με ΚΕΕΛΠΝΟ, με 8μηνα, με 5μηνα, με
μπλοκάκια, ως επικουρικοί, με ότι τέλος πάντων εφευρίσκει ο εργασιακός μεσαίωνας του ολοκληρωτικού
καπιταλισμού – όχι στο ΕΣΥ αλλά στην ΑΕΜΥ. Αφού ως τότε όλα τα νοσοκομεία θα έχουν περάσει στη
ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ του ελληνικού “δημοσίου” με την πλειοψηφία των υγειονομικών
να δουλεύει με εργασιακές σχέσεις γαλέρας, θα έχουν γίνει δηλ. ιδιωτικά, θα λειτουργούν με απόλυτα
επιχειρηματικά κριτήρια.

Επίσης αποδεικνύεται ότι με τη “γραμμή” της κυβέρνησης είναι μόνο ο κ. Παρθένης, διοικητής του
νοσοκομείου Τρικάλων. Όλοι οι άλλοι διοικητές που διόρισε ο ΣΥΡΙΖΑ ακολουθούν “παλαιομνημονιακή”
πολιτική και μάλλον επηρεάζονται από απόψεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ-ΠΟΤΑΜΙΟΥ. Δεν εξηγείται αλλιώς γιατί
ακολουθούν τη “νομιμότητα” των εργολάβων και έχουν παγώσει κατ’ απαίτηση δική τους, και με τη
βούλα των διοικητικών δικαστηρίων, τη διαδικασία υπογραφής των νέων συμβάσεων.

Η σύναψη ατομικών συμβάσεων μίσθωσης έργου γίνεται κατ’ απόλυτη συμφωνία με το ΚΟΥΑΡΤΕΤΟ,
αφενός επειδή μειώνει το κόστος και αφετέρου επειδή οδηγεί στο ΕΣΥ – Ανώνυμη Εταιρεία με εργασιακό
μεσαίωνα και χωρίς πολλούς μεσάζοντες. Αυτό απαιτεί η ανακατανομή των τζακιών, η εισβολή ξένων
funds και η νέα υπερσυσσώρευση κεφαλαίου που έχει ανάγκη ο ελληνικός καπιταλισμός σε όλους τους
τομείς. Και η κυβέρνηση, το σύστημα και τα «βοθροκάναλα» το παρουσιάζουν ως εξάρθρωση των
κυκλωμάτων και της μίζας. Τον εκσυγχρονισμό του ελληνικού καπιταλισμού, το βάθεμα της
εκμετάλλευσης και την εξόντωση των μικρομεσαίων στρωμάτων το παρουσιάζουν ως κοινωνική πολιτική
και ταξική αναδιανομή.

Ας αφήσουν τα σώου και τα παραμύθια

Η νομοθετική ρύθμιση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, με την οποία υποτίθεται ότι “φεύγουν” οι εργολάβοι
από τα δημόσια νοσοκομεία, είναι στον αέρα. Ενώ έχουν περάσει πάνω από τέσσερις μήνες από την εν
λόγω ρύθμιση, ο νόμος δεν έχει ακόμα εφαρμοστεί! Οι εργολάβοι έχουν προσφύγει στα δικαστήρια, οι
διοικήσεις κωλυσιεργούν σε ότι αφορά την ανάρτηση των ονομάτων για την υπογραφή των νέων
συμβάσεων, τα διοικητικά δικαστήρια καλούν σε “πάγωμα” όλων των διαδικασιών μέχρι νεωτέρας, ο
δικαστικός μαραθώνιος είναι σε εξέλιξη, η κυβέρνηση κάνει δηλώσεις, και το γαϊτανάκι συνεχίζεται ….
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Δείτε τη συνάρθρωση όλων των δομών εξουσίας (που είναι απόλυτα ενωμένοι και καθόλου
αντιμαχόμενοι, όπως ισχυρίζεται το κυβερνητικό αφήγημα):

Κίνηση 1η: Τα δικαστήρια παγώνουν την εφαρμογή ενός νόμου και αποφάσεων πολλών ΔΣ δημοσίων
νοσοκομείων, τασσόμενα καταρχήν με τα εργολαβικά συμφέροντα, τα οποία ισχυρίζονται ότι με το νέο
νόμο θίγεται η αρχή του “ελεύθερου ανταγωνισμού”!!! Η αστική δικαιοσύνη όλα αυτά τα χρόνια δεν είδε
και δεν άκουσε τίποτα, για τις εργολαβικές αυθαιρεσίες, τις καθυστερήσεις πληρωμών, τους εκβιασμούς
και τις απολύσεις, τις ψευδείς καταστάσεις εργαζομένων, τη ζημιά του δημοσίου συμφέροντος από τις
εργολαβικές συμβάσεις; Παρενέβη καθόλου;

Κίνηση 2η: Οι διοικήσεις και οι νέοι διοικητές των νοσοκομείων δεν προχωρούν στην εκδίωξη των
εργολάβων. Δεν εφαρμόζουν δηλ. ούτε το νόμο, ούτε τις δικές τους αποφάσεις (των ΔΣ των
νοσοκομείων). Τι φοβούνται; Τις μηνύσεις από τις εργολαβικές εταιρείες; Σέβονται λένε τη “νομιμότητα”.
Η “νομιμότητα” είναι επιλεκτική; Τη θυμούνται όταν αφορά τα συμφέροντα των εργολάβων και την
ξεχνάνε όταν πρόκειται για τις κλειστές ΜΕΘ, τις ελλείψεις προσωπικού, τα ράντζα και τόσα άλλα;

Κίνηση 3η: Η κυβέρνηση καταγγέλλει γενικώς τη διαφθορά. Νομοθετεί δήθεν αντιεργολαβική ρύθμιση
(για “ξεκάρφωμα”;) για να πει στη συνέχεια ότι οι “κανόνες της ΕΕ και των υποχρεώσεων στους
δανειστές” δεν μας επιτρέπουν να την εφαρμόσουμε. Όπως έκανε πέρσι και με τα μνημόνια. Ή μήπως
φτιάχνει το σενάριο “το καλό υπουργείο θέλει, αλλά οι υπόλοιπες δομές εξουσίας και τα παρακυκλώματα
δεν μας αφήνουν”; Σε λίγο θα κατηγορήσει τους διοικητές και τις υπηρεσίες ότι δεν εφαρμόζουν την
πολιτική βούληση της κυβέρνησης. Η (κυβερνητική) ψυχή θέλει, αλλά το σώμα (της δημόσιας διοίκησης)
δεν μπορεί …….

Φεύγουν λοιπόν οι εργολάβοι που …. μένουν, όπως οι βάσεις επί ΠΑΣΟΚ!

Κύριοι αφήστε τα παραμύθια! Για τους χιλιάδες εργαζόμενους στους εργολάβους των
νοσοκομείων, το ποτάμι δεν γυρνά πίσω. Φωνάζουν όλοι με μια φωνή: “Αφού εσείς δεν θέλετε,
εμείς, το νοσοκομειακό κίνημα, τα σωματεία, οι επιτροπές αγώνα, τα κλαδικά σωματεία στην
καθαριότητα ΘΑ ΔΙΩΞΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ! Τους εργολάβους θα τους διώξει το κίνημα. Τη
μόνιμη δουλειά θα την επιβάλλει το υγειονομικό κίνημα. Την ΑΕΜΥ θα την καταργήσει το
κίνημα. Από Σεπτέμβριο κανείς από δαύτους δεν θα υπάρχει στο ΕΣΥ, κανείς από τους
σύγχρονους δουλέμπορους δεν θα λυμαίνεται το δημόσιο πλούτο. Θα πετύχουμε μόνιμη και
σταθερή δουλειά με πλήρη δικαιώματα χωρίς εργολάβους και ατομικές συμβάσεις ομηρίας.

Η κυβέρνηση των “Τρικάλων” και της “Σαντορίνης” που ο κ. Πολάκης φαντασιώνεται ότι είναι
“κυβέρνηση του βουνού” δεν θέλει, όσες δικαιολογίες και αν ανακαλύπτει. Αυτά είναι τα μνημονιακά και
Ευρωενωσιακά της όρια. Τα συμφέροντα των δανειστών και του κεφαλαίου υπηρετεί πιστά.


